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ВСТУП 

В сучасних  умовах серед компаній ведеться боротьба за кожного 

окремого споживача. Умови ринкової економіки вимагають нових умов для 

досягнення успіху. Серед них і імідж компанії. Практика підтверджує, що 

компанії, які сформулювали для себе лише фінансові цілі, не досягають 

позитивних результатів, яких досягають компанії з більш широким 

діапазоном ціннісних установок. Більш широкий діапазон цінностей можна 

визначити як ідеологію компанії, її корпоративний імідж. 

Незалежно від бажань самої компанії імідж це - об'єктивний чинник, що 

відіграє істотну роль у тому, як її сприймають клієнти. Імідж - це потужний 

інструмент, опанувавши яким керівник може досягти неймовірних висот. 

Крім того, формування іміджу компанії діє як найважливіший чинник 

конкурентних переваг.  

Імідж виступає як один з інструментів досягнення стратегічних цілей 

підприємства, які зачіпають основні сторони його діяльності і орієнтованих на 

перспективу. Однак позитивна популярність не з'являється сама собою і не 

існує сама по собі. Вона вимагає від менеджменту підприємства 

цілеспрямованої систематичної роботи, пов'язаної з перетворенням реального 

іміджу в позитивний. 

В умовах конкурентної ринкової економіки набуває гостроти питання 

іміджу підприємства, оскільки кожна організація функціонує в економічному 

просторі, де склалися певні моральні устої, принципи, культура. Саме тому, 

менеджери повинні формувати свої стосунки з підлеглими, партнерами на 

засадах поваги, культури, довіри, етики. Такі умови управління підприємством 

обумовлюють необхідність виділитися із сукупності собі подібних, завоювати 

певну відомість, покращити репутацію, тобто створити своє «неповторне, 

особливе обличчя».  

У ринкових умовах для компанії життєво важливо враховувати зовнішні 

та внутрішні загрози, які впливають на формування іміджу. Отже, формування 
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іміджу є однією з складових економічної безпеки підприємства, що обумовлює 

актуальність обраної теми. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми створення іміджу 

знайшли своє відображення у працях Ф. Котлера, Ж.-Ж. Ламбена, А. Елвуда, 

К. Бове, У. Аренса, І. Альошиної, О. Феофанова, Г. Почепцова, О. Песоцкої, В. 

Ільїна, Е. Попова, А. Семенова, Е. Маслової, І. Гончарової та ін.  

Метою даної магістерської є розробка рекомендацій з формування  

позитивного іміджу як основи економічної безпеки ТОВ «Буленат». 

Відповідно до визначеної мети були поставлено та вирішено наступні 

завдання:  

 узагальнено точки зору щодо ролі іміджу в системі економічної 

безпеки підприємства; 

 проведено аналіз ринку громадського харчування та конкурентної 

позиції досліджуваного підприємства; 

 проведено аналіз чинників формування іміджу, як загроз економічної 

безпеки ТОВ «Буленат»; 

 обгрунтовано заходи  щодо формування позитивного іміджу, як 

основи економічної безпеки ТОВ «Буленат». 

           Об’єктом дослідження магістерської роботи є процес формування 

позитивного іміджу підприємства. 

           Предметом дослідження є  теоретичні і методичні положення та 

принципи  формування позитивного іміджу як основи економічної безпеки 

підприємства. 

Наукова новизна: удосконалено підхід щодо підвищення рівня 

фінансово-економічної безпеки за рахунок заходів формування позитивного 

іміджу. 

Інформаційна база дослідження представлена науковими публікаціями та 

монографіями вітчизняних та закордонних вчених, матеріалами періодичних 

публікацій, наукових конференцій з питань економічної безпеки та іміджу, 
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методична література кафедри менеджменту організацій та 

зовнішньоекономічної діяльності,  фінансова звітність ТОВ «Буленат», дані 

анкетування, ресурси   Internet. 

До методів дослідження, які використовувалися під час написання 

дипломної роботи, належать: фінансовий та економічний аналізи, методи 

прогнозування, статистичні методи порівняння та групування, соціологічний метод 

(анкетування), схематичні та графічні методи. Для обробки статистичної 

інформації, створення таблиць, графіків та діаграм було використано програму 

Microsoft Office Excel.  

Практичне значення одержаних результатів обумовлено тим, що 

результати досліджень, отриманих в магістерської дипломної роботи, можуть 

бути використані ТОВ «Буленат» з метою удосконалення системи 

забезпечення економічної безпеки компанії. Отримані напрацювання є 

актуальними для більшості підприємств громадського харчування України.   

          Апробація результатів дослідження. Основні положення і результати 

дослідження були оприлюднені та схвалені на підсумковій студентській 

конференції. Основні положення і результати дослідження викладені в 

наступних публікаціях; «Позитивний імідж – основа фінансово-економічної 

безпеки організації». Materials of the XI International scientific and practical 

conference, «Fundamental and applied science», - 2016. Volume 2. Economic 

science. Sheffield. Science and education LTD – 96. – с.. 52-53. Імідж як одна з  

конкурентних переваг та забезпечення економічної безпеки підприємства».  

Актуальні проблеми менеджменту: матеріали студентської конференції, 

вересень 2016 р.– Одеса: ОНЕУ, 2016. – 140 с. С. 49-50.     Загальний обсяг 

публікацій – 0,36 д.а.  

          Структура й обсяг роботи. Дипломна магістерська робота 

складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел (64 найменування), двох додатків. Загальний обсяг роботи:  сторінок 

– 102;  рисунків – 6; таблиць – 31. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

В ході розгляду теоретичних положень щодо формування позитивного 

іміджу як основи економічної безпеки підприємства було узагальнено та 

визначено: 

 1. Сильний корпоративний імідж стає необхідною умовою досягнення 

підприємством стійкого і тривалого ділового успіху. По-перше, сильний 

імідж в ринковій системі обумовлює придбання певної конкурентної сили. 

По-друге, сильний імідж зменшує замінюваність товарів, а значить, захищає 

підприємство від атак конкурентів і зміцнює позиції щодо товарів-

замінників. По-третє, сильний імідж полегшує доступ підприємства до 

фінансових, інформаційних, людських та інших ресурсів. 

          2.  Визначені внутрішні складові іміджу організації: імідж продукту 

(послуги); створення інтер'єру офісу або робочого простору організації; 

формування корпоративної культури; розробка іміджу персоналу; розробка 

іміджу керівного складу. 

           3. Визначено, що економічна безпека  це захищеність підприємства від 

зовнішніх і внутрішніх загроз, що дає змогу зберегти й ефективно 

використати матеріальний, фінансовий і інтелектуально--кадровий 

потенціал. До характерних  зовнішніх дестабілізуючих чинників бізнесу 

громадського харчування, відносять:  політичну та економічну 

нестабільність в державі; недосконалість законодавчої бази; податкову 

політика; кризові явища в економіці та галузі; конкуренція; зниження 

купівельної спроможності споживачів;форс-мажорні обставини. До 

внутрішніх дестабілізуючих чинників, які впливають на безпеку  віднесемо: 

недосконалий менеджмент; низькі ділові та професійні якості персоналу; 

свідоме чи несвідоме нанесення збитків;витік інформації, в тому числі 

комерційної таємниці; міжособистісні конфлікти в колективі. 

4. За результатами дослідження впливу іміджу на економічну безпеку 

ТОВ «Буленат» було визначено, що стан комерційної діяльності ТОВ 
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«Буленат» у цілому стабільний.  У 2015 році спостерігається зростання 

чистого доходу від реалізації на 5,6% порівняно з попереднім періодом, це є 

результатом підвищення обсягів реалізації. Собівартість реалізованої 

продукції при цьому збільшувалася більшими темпами за рахунок 

здороження вартості куплених продуктів. Разом з цим відбувається 

збільшення прибутку підприємства, так у 2015 році чистий прибуток 

збільшився майже на 11% порівняно з 2014 роком.  

5. Виявлено зменшення загальних та управлінських витрат, що 

вплинуло на збільшення прибутку. Зросла в плановому році й чисельність 

персоналу,  а також плановий фонд заробітної плати відповідно на 20% та 

19,5%. Також збільшилися в 2015 р. оборотні та необоротні активи та 

скоротилися поточні зобов’язання, що вказує на те, що підприємство більше 

розраховує на власні кошти.  

6. У цілому платоспроможність підприємства оцінюється позитивно: 

у 2015 році усі коефіцієнти, крім поточної ліквідності знаходяться у межах 

норм та демонструють тенденцію до зростання.  Результати аналізу 

фінансової стійкості свідчать, що всі показники коефіцієнт фінансової 

стійкості та коефіцієнт  власного капіталу) мають досить високі значення, це 

говорить про вміле управління виробничими та господарськими факторами, 

які визначають результати діяльності підприємства.  

7. За даними якісного складу персоналу ТОВ «Буленат», зроблено 

висновок: що з роками чисельність персоналу ТОВ «Буленат» збільшується, 

однак зростає плинність; визначена тенденція зростання плинності кадрів у 

2015 р. – 0,27, що  є негативною тенденцією; в 2015 році спостерігається 

тенденція незначного «старіння», але зміни несуттєві.; щодо кількісті 

працівників, які мають вищу освіту за різними освітніми рівнями, у цілому 

ситуація є стабільною у 2014 та 2016 рр. їх питома вага 0,67%.. 

8. Результати аналізу ринку громадського харчування та конкурентної 

позиції ТОВ «Буленат» було визначено,  третє місце посідає ТОВ «Буленат»;  

ТОВ «Бургер-CLAB» має більш низькі ціни у відношенні «ціна-якість» та має 
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додаткові послуги – «басейн для малюків». Отже ТОВ «Бургер- CLAB» має 

перевагу у кількості споживачів та програє лідерам, оскільки немає 

додаткових послуг та має проблеми з персоналом, тобто програє за рівнем 

обслуговування.  

9. За результатами аналізу впливу чинників формування іміджу, як 

загроз економічної безпеки ТОВ «Буленат»  визначено, що: основними 

чинниками іміджу як загроз економічної безпеки є: якість та рівень 

обслуговування гостей; плинність кадрів; відсутність додаткових послуг.  

             10. За результатами експрес-оцінки поточного рівня економічної 

безпеки було розглянуто діяльность ТОВ «Буленат» за різними сферами 

діяльності: фінансової безпеки, ринкової безпеки, інтерфейсної та 

інтелектуально-кадровоі безпека. Аналіз показав, що фінансова безпека 

підприємство має високий рівень самостійності та незалежності від 

зовнішніх джерел фінансування. Ефективність фінансової та господарської 

діяльності ТОВ «Буленат» знаходиться на достатньо високому рівні.    

Загрози даної  інтерфейсної складової економічної  безпеки представляють 

можливі непередбачені зміни умов взаємодії (аж до розриву відносин) з 

економічними контрагентами: постачальниками, торговельними й збутовими 

посередниками, інвесторами, споживачами і т.д. Відповідальність за дану 

складову економічної безпеки несе служба маркетингу. Рівень інтерфейсної 

безпеки: 0,75≤ заг. < 1, отже у ТОВ «Буленат» нормальна безпека; За 

ступенем відхилення фактичних значень від середнього можна судити про 

рівень інтелектуально-кадрової складової економічної безпеки. Оскільки 

розглянути інтегральний показник ТОВ «Буленат» Пі = 0,12, то він вищий за 

Пср, що свідчить про те, що рівень інтелектуально-кадрової безпеки нижчий 

за середній. 

 11. За результатами впровадження заходів формування позитивного іміджу 

як основи економічної безпеки прогнозується зростання рівня іміджу ТОВ 

«Буленат». Прогнозується зростання рівня іміджу ТОВ «Буленат», (21 бал) за 

рахунок впровадження ряду заходів: (організація підвищення кваліфікації 
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обслуговуючого персоналу, додаткові послуги, організація соціальних 

заходів). Прогнозний ефект заходів щодо формування позитивного іміджу та 

запобігання економічним загрозам ТОВ «Буленат» має економічні та 

соціальні результати.  

         Економічний ефект: додатковий прибуток від зростання клієнтської 

бази від організації соціальних заходів для дітей учасників АТО, 

багатодітних сімей  та дітей сирот; збільшення прибутку на 7,075  тис.грн.  

від організації навчання персоналу (підвищення кваліфікації). 

         Соціальний ефект: зростання ділового авторитету, зростання іміджу від 

організації соціальних заходів для дітей учасників АТО, багатодітних сімей  

та дітей сирот; створення позитивного іміджу, посилення економічна безпека 

як результат організації підвищення кваліфікації; зростання іміджу компанії, 

посилення економічної безпеки від введення додаткових послуг. 
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